

Уважаемые читатели! С 1 апреля во всех отделениях почтовой связи началась подписка на газету «Авангард» на второе полугодие 2024 года.

Напоминаем, что, помимо почтовых отделений, «Авангард», как и прежде, можно выписать в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Не забудьте оформить подписку на районку, чтобы быть в курсе местных новостей!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

# АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 14  
(11.993)

12 апреля 2024 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри  
"Сундучок советов"  
с программой



16+  
Выходит  
с 1931 года.

## СОБЫТИЯ

# Молебен о будущем урожае



Обливский район с очередной рабочей поездкой посетил заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области **В.Н. Василенко**. Вместе с главой администрации Обливского района **А.А. Деревянко** он ознакомился с ходом работ на объектах капитального ремонта: стадионе и Обливской СОШ №2. В этот же день областной и районный руководители провели внеурочное занятие в рамках проекта «Разговоры о важном» с учениками старших классов Обливской СОШ №1. В администрации Обливского района **В.Н. Василенко** провел депутатский прием граждан, рассмотрев три обращения. Также парламентарий принял участие в молебне о будущем урожае, который прошел у полей ОАО «Обливский». Чин освящения полей возглавлял архиерей Русской православной церкви, **епископ Шахтинский и Миллеровский Симон**, вместе с ним в молебне участвовали священнослужители из нескольких соседних районов, среди них - настоятель Обливского Свято-Никольского храма **протоиерей Александр**. На молебен собрались руководители и специалисты администраций района и сельских поселений, сельхозпредприятий и организаций аграрной отрасли, прихожане Свято-Никольского храма. После молитвы владыка Симон обратился к собравшимся с проповедью, в которой благословил всех, кто трудится на земле, и пожелал им помощи Божией в их нелегком труде.

Благодарность за приезд и проведенный молебен епископу выразили от имени всех присутствующих **В.Н. Василенко** и **А.А. Деревянко**.

**На снимке: во время молебна об урожае. Подробнее о визите В.Н.Василенко в Обливский и Советский районы читайте на 4-й странице выпуска.**

Текст и фото А. АВСЕЦИНА.

## В СТРАНЕ

### В Москве прошёл I съезд "Союза семей России"

В работе I съезда «Союза семей России» приняли участие видные государственные и общественные деятели, а также руководители некоммерческих организаций. Съезд назвал главными целями Года семьи поддержку многодетных семей, семей участников СВО, семей, воспитывающих детей с инвалидностью, семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и особенно семей, живущих в обстреливаемых регионах страны.

«Необходимо объединять усилия государства, бизнеса, благотворительных и общественных организаций, чтобы поддержка этих групп семей была всесторонней», - заявил председатель «Союза семей России» **Владислав Гриб**. - Так наш союз на практике поможет развитию института семьи. Одновременно наши сквозные задачи - совершенствование законодательства о семье и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

В выступлениях многих спикеров форума поднимался вопрос о поддержке молодой семьи, в частности, возможности для молодых мам совмещать учебу и материнство.

Также сообщается, что в парламент внесена инициатива Союза семей России добавлять матери троих и более детей годы в трудовой стаж.

## В ОБЛАСТИ

### Волоконно-оптическими линиями связи обеспечат около 50 населенных пунктов Дона

В рамках реализации концепции развития связи региона на период до 2030 года, а также проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика», в текущем году волоконно-оптическими линиями связи планируется обеспечить около 50 населенных пунктов Дона. За 2023 год на территории нашего региона операторами связи проведена работа по строительству магистральных волоконно-оптических линий связи к 36 сельским населенным пунктам, а также по строительству и модернизации распределительных сетей более чем в 130 сельских населенных пунктах.

- С 2019 года построены и модернизированы распределительные сети в 400 хуторах и селах. Доля абонентов, имеющих возможность широкополосного доступа к сети «Интернет», составила 89%. В текущем году нам необходимо обеспечить волоконно-оптической линией связи около 50 населенных пунктов Ростовской области, - рассказал министр цифрового развития, ИТ и связи Ростовской области **Евгений Полуянов**.

Благодаря проведенным работам, жители получают возможность организации доступа к качественному интернету со скоростью более 50 Мбит/с, цифровой телефонной связи, интерактивному телевидению, а также электронным государственным и муниципальным услугам.

## В РАЙОНЕ

### В Обливской установят новую автоматизированную котельную

По решению губернатора Ростовской области **Василия Голубева**, из резервного фонда регионального бюджета Обливскому району выделено свыше 33 млн рублей на покупку автоматизированной блочно-модульной котельной, а также ее установку и выполнение пуско-наладочных работ.

Действующая в Обливской котельная из-за длительного срока эксплуатации сильно изношена. С просьбой о замене старого объекта коммунальной инфраструктуры к губернатору обратился глава районной администрации **А.А. Деревянко**. Из муниципального бюджета на софинансирование будет добавлено более 1,3 млн рублей.

Ввести новый коммунальный объект планируется к предстоящему отопительному сезону. Ввод новой котельной обеспечит качественное теплоснабжение многоквартирных жилых домов, учреждений культуры и дошкольного образования, а также своевременную подготовку муниципального образования к очередному осенне-зимнему периоду.



&gt;5 200 000

услуг

и консультаций получили жители области в донских МФЦ за 2023 год. При этом удовлетворенность населения качеством оказанных услуг составляет 97%.

Отметим, что областная сеть МФЦ стала одним из победителей федерального конкурса «Лучший МФЦ России» сразу в двух номинациях.



## Повысили рейтинг

15 донских городов признаны благоприятными для проживания.

На первом месте в рейтинге Минстроя РФ – Аксай, набравший 236 баллов. У Таганрога 235 баллов, у Азова – 226, у Ростова-на-Дону – 223. В рейтинг также вошли Цимлянск, Белая Калитва, Семикаракорск, Волгодонск, Новочеркасск, Каменск-Шахтинский, Батайск, Константиновск, Красный Сулин, Донецк и Пролетарск.

Совместный выпуск  
правительства Ростовской области  
и нашей газеты

Индекс качества городской среды рассчитывается ежегодно Минстроям РФ и оценивает 36 индикаторов, характеризующих самые востребованные типы городских пространств – жилье, деловую и социально-досуговую инфраструктуру, зеленые территории и т.д.

Заметим, что по итогам 2020 года в список входили только четыре донских города.

# Место силы для молодых

В Ростовской области открылся круглогодичный молодежный образовательный центр «Молодежная станция «Дон».

Донской центр – один из двенадцати, открывшихся одновременно сразу в нескольких регионах страны. По словам президента РФ Владимира Путина, все они призваны стать точками притяжения, «двигателями» роста и позволят серьезно и качественно наращивать возможности для самореализации молодых людей.

Потенциал круглогодичных молодежных центров будет задействован в новом национальном проекте «Молодежь и дети». Центры объединят лучшие практики, наработки и инициативы молодых людей. Каждый будет иметь смысловую и тематическую специализацию – свою «изюминку», как выразился президент, – чтобы каждый молодой человек мог найти и выбрать именно то, что ему нравится и что ему важно.

В Ростовской области центр появился благодаря победе региона во Всероссийском конкурсе по созданию круглогодичных центров компетенций для молодежи по приоритетным направлениям реализации молодежной политики, которую проводит



Центр «Молодежная станция «Дон» обеспечен всем необходимым для учебы, работы, проведения научных исследований и совершения новых открытий.

Федеральное агентство по делам молодежи. Создан он на базе Донского государственного технического университета.

Главное направление центра – «Сельская молодежь и агропромышленный комплекс», и оно выбрано не случайно. Ростовская область – один из крупнейших сельскохозяйственных субъектов РФ, являющийся крупнейшим

экспортером продукции и сырья, лидером по производству и продаже сельхозтехники, один из лидеров отрасли растениеводства.

– Сельское хозяйство – неотъемлемая часть жизни региона, так сложилось исторически. И доля молодежи в сельских территориях у нас даже выше, чем в целом по России, – подчеркивает губернатор Ростовской области Василий Голубев. – Поэтому мы и стремились к созданию круглогодичного молодежного образовательного центра со специализацией АПК. Программа каждого потока будет разрабаты-

ваться именно с учетом запросов сельской молодежи.

Круглогодичный центр – это комплекс аудиторий, расположенных в корпусах ДГТУ, коворкинг-пространства для лекций и командной работы, научные лаборатории. Специальные аудитории предусмотрены для различных видов деятельности: криоконсервации, индустриальной аквакультуры, кормопроизводства и пищевых технологий, автоматизации процессов пищевого производства, цифрового управления, виноделия и бродильных технологий и др.



Все больше молодежи готовы и хотят жить и работать там, где они родились. Молодые, владеющие нужными навыками и знаниями люди дают селу в целом новый толчок к развитию.

Василий Голубев

Работа центра будет организована по модульной системе: четыре образовательных заезда по 200 человек с общим охватом 800 человек ежегодно. Под каждый заезд будет разрабатываться обучающая программа исходя из запросов целевой аудитории и конкретных партнеров. В этом году финальный заезд планируется провести сразу после молодежного образовательного форума «Ростов». Лучшие выпускники форума вместе с лидерами треков программы «Кадры для села» смогут продолжить образовательный процесс и развитие своих навыков в круглогодичном молодежном образовательном центре.

## Защита в сети

Проект «Цифровой ликбез» позволяет обучить детей принципам собственной безопасности в интернете.



Мы уже не мыслим себя без удобств, которые дает нам интернет. Все больше государственных, да и вообще любых услуг предоставляется в цифровом виде. Многие через интернет совершают покупки – можно и одежду купить, и продукты. Дети растут в этом мире цифрового удобства и скорости. Но вместе с плюсами есть и минусы, и, чтобы их избежать, стоит уделить особое внимание цифровой гигиене.

Всероссийский просветительский проект в сфере цифровой грамотности и кибербезопасности «Цифровой ликбез» постоянно пополняется различными уроками, которые родители могут показать детям, да и сами посмотреть с большой пользой.

Новый ролик проекта рассказывает о беспарольных способах входа в аккаунты. Так, чтобы войти в аккаунт, например, в социальной сети, пользователю необходимо ввести свой пароль. Можно сказать, что это «ключ»

Дети с ранних лет должны понимать, как важно защищать свои данные в сети интернет

от входной двери в дом. По что случится, если его потерять? Вдруг его найдет злоумышленник? Поэтому, чтобы защитить свой аккаунт от злоумышленников, важно использовать безопасные способы входа. Существует много вариантов. Каких? Таким простым языком рассказывается обо всем, что стоит знать при взаимодействии в интернете.

Материалы уроков на сайте digital-likbez.datalesson.ru предназначены для возрастной категории «6+», верифицированы ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания». Проект включает в себя методические материалы для педагогов, которые помогут эффективно интегрировать видеоролики в учебный процесс по разным предметам, во внеурочную деятельность, использовать их на родительских собраниях для наглядного объяснения тех ситуаций, с которыми может столкнуться ребенок.

– Благодаря проекту «Цифровой ликбез» донские школьники смогут не только узнать о том, как безопасно вести себя в ин-



тернете, но и как повысить уровень цифровой грамотности в доступном интерактивном формате. Формирование таких навыков у подрастающего поколения соответствует задачам национального проекта «Цифровая экономика», направленного на обеспечение цифровой безопасности и подготовки квалифицированных ИТ-кадров в России, – говорит министр цифрового развития, ИТ и связи области Евгений Подуянов. Министр уверен, что родителям этот урок будет полезен, поэтому рекомендует посмотреть обучающее видео всей семьей.



«Цифровой ликбез» помогает взаимодействовать с современной цифровой средой.



## Грант для всех

Федеральное агентство по делам молодежи запустило первый сезон конкурса «Росмолодежь.Гранты» для физических лиц.

Молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет могут выиграть гранты до 1 млн рублей на реализацию социальных проектов. Председатель комитета по молодежной политике области Александр Никиточкин считает, что это уникальная возможность для

молодежи получить как финансовую поддержку, так и консультацию от наших специалистов. В прошлом году в рамках двух сезонов конкурса победу одержал 31 донской проект, а общая сумма привлеченных средств составила 12,7 млн рублей.

Прием заявок продлится до 30 апреля. Круглосуточная горячая линия по вопросам грантовых конкурсов Росмолодежи: 8 (800) 333-77-37.

## Выбирай местное

66 донских компаний включены в реестр товаров местных брендов Ростовской области.

Региональная программа поддержки и продвижения местных брендов с 2024 по 2030 годы была утверждена по поручению губернатора в октябре прошлого года. В рамках исполнения данной программы созданы публичные реестры местных брендов, а также меры поддержки

для них. Ознакомиться с ними можно на портале правительства donland.ru в разделе «Местные бренды». Сейчас публичный реестр производителей товаров местных брендов Ростовской области включает 66 компаний. Среди них производители продуктов питания (хлебобулочных изделий, напитков, молока и молочной продукции, вина), одежды, бумаги и бумажных изделий, детских игр и игрушек и др.

# Вадим Артемов: «Весенний призыв пройдет по плану»

В этом году весенняя призывная кампания пройдет с некоторыми изменениями, о которых мы попросили рассказать заместителя губернатора Вадима Артемова.

– Вадим Валентинович, начнем с самого насущного вопроса: где предстоит служить нашим ребятам, которых призывают на срочную службу этой весной?

– Да, это самый часто задаваемый вопрос. Хочу сразу подчеркнуть: срочники не будут направлены ни в зону СВО, ни в новые регионы нашей страны для прохождения службы. Более 60% призванных будут служить в воинских частях, дислоцированных на территории Южного и Северо-Кавказского федеральных округов.

Призыву и отправке в Вооруженные силы и другие воинские формирования подлежат и более 400 человек с полученной военно-учетной специальностью, а также более 100 юношей-казаков.

– Сколько всего ребят планируется призвать?

– Весной 2024 года планируется призвать и направить на во-



Вадим Артемов уверен, что Ростовская область справится со стоящими задачами по призыву, а также продолжит работу с молодежью в сфере военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки

енную службу чуть более 5 тысяч человек.

– О каких новшествах этого

призыва стоит знать будущим военнослужащим?

– Весенний призыв в России пройдет в установленные законом сроки – с 1 апреля по 15 июля. Все мероприятия будут проводиться в плановом порядке. Но отмечу, что в федеральное законодательство были внесены некоторые изменения. Теперь призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола

в возрасте от 18 до 30 лет, состоящие на воинском учете или не состоящие, но обязанные состоять и не пребывающие в запасе.

Также повышена административная ответственность за правонарушения в области воинского учета. За неявку в военкомат гражданину будет грозить штраф в размере от 10 тысяч до 30 тысяч рублей, за уклонение от медосвидетельствования – от 15 тысяч до 25 тысяч рублей, за умышленные порчу или утрату документов воинского учета – от 3 тысяч до 5 тысяч рублей.

И напомним, что все еще действует «новая» отсрочка от призыва для специалистов сферы информационных технологий. Молодые люди, работающие в аккредитованных организациях, получают право на отсрочку от призыва на военную службу (на период работы в этих организациях).

– Ростовская область на данный момент является лидером в вопросах воинского учета и подготовке молодежи к службе. Благодаря чему удалось этого добиться?

– Думаю, что это результат постоянной работы всех организаций, занимающихся допризыв-

ной подготовкой. В ноябре прошлого года у нас в области появилась и была утверждена Концепция патриотического воспитания молодежи в Ростовской области на период до 2030 года. Документ согласован участниками рабочей группы и членами областной межведомственной комиссии по вопросам военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, а также Концепция прошла общественные обсуждения во всех муниципальных образованиях с привлечением ветеранского сообщества, молодежных общественных объединений и граждан.

Плюс в регионе созданы необходимые условия для получения студентами СПО начальных знаний в области обороны и основ военной службы, военно-патриотического воспитания и физического развития. И уже в сентябре в школах появится новая дисциплина «Основы безопасности и защиты Родины», которая заменит ОБЖ.



На Дону стартовала весенняя призывная кампания 2024 года.



## Спортивная семья

В Ростовской области прошел региональный этап фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди семейных команд.

Мероприятие прошло в рамках Года семьи, объявленного президентом России.

Напомним, фестиваль ГТО среди семейных команд проводится в Ростовской области ежегодно с 2019 года в два этапа: I этап – муниципальный, II этап – региональный. Возраст участников от 8 до 69 лет. В этом году победителями по итогам регионального фестиваля стала семья Сухорученко из г. Волгодонска. Второе и третье места заняли семьи Клоковых из г. Гуково и Сухининых из г. Таганрога. Победители представят область во всероссийском финале, который состоится в Томске, в августе.

## Инженеры нам нужны

В Ростовской области увеличат количество инженерных классов авиастроительного профиля. Пока такой класс был создан в батайской школе №6. С 1 сентября 2024 года к проекту присоединится ростовская школа №60.

– Важно не только рассказывать о профессии, но и формировать предпрофессиональные компетенции, чтобы школьник точно понимал специфику будущей работы, был увлечен выбранным направлением, – рассказала министр общего и профессионального образования Ростовской области Тамара Шевченко. – Сегодня углубленно изучают естественнонаучные предметы 2 тысячи донских старшеклассников, а предметы технологической направленности – более 3 тысяч ребят. Созданы классы инженерного, космического, аграрного, медицинского и психолого-педагогического профилей.

Министр добавила, что подготовка специалистов инженерного и естественнонаучного направлений отвечает потребностям экономики Ростовской области.

Напомним, что проект по созданию инженерных классов реализуется с 2022 года по поручению президента РФ Владимира Путина. Проект направлен на содействие профессиональному самоопределению, приобщение детей к осмысленному выбору профессии авиастроительного и судостроительного профиля.

## Культурные итоги

На Дону подвели итоги выполнения госпрограммы Ростовской области «Развитие культуры и туризма» за 2023 год.

В части развития профессионального искусства предоставлены субсидии театрам на поддержку творческой деятельности и укрепление материально-технической базы.

Мероприятие «Развитие музейного дела» выполнено в полном объеме. Музеи посетили более 2,1 млн человек.

Проведены военно-исторический фестиваль «Осада Азова», выставка «Юг России – XIII», три обменные выставки между музеями Ростовской области и музеями страны. Разработаны 25 экскурсионных маршрутов.

В части повышения конкурентоспособности регионального туристского продукта было проведено 42 мероприятия, в том числе фестиваль «По дороге на юг», турфорум «Открой Вольный Дон», аттестация получили 27 экскурсоводов.

В целях развития туристской и смежной инфраструктуры, а также повышения туристской привлекательности в Таганроге реализован проект по разработке туристского кода центра города, в Азове – проект «Водные маршруты «Боспорского царства». На данный момент региональные туристические операторы участвуют в формировании нового брендового туристического маршрута «Большой казачий круг».



## ВИЗИТЫ ОБЛИВСКИЙ РАЙОН

### Встречи, важные для всех



В Обливском районе начался капитальный ремонт стадиона. Заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области **В.Н.Василенко** совместно с главой администрации Обливского района **А.А.Деревянко**

ознакомились с ведущими работами. На реализацию двухлетнего проекта обновления стадиона из бюджета Ростовской области выделено более 208 миллионов рублей. На объекте гостей встретил и дал пояснения о ходе ре-

монта представитель организации-подрядчика **Ю.В.Никишин**. Этот же подрядчик выполняет ремонт Обливской СОШ №2, которую также посетили **В.Н.Василенко** и **А.А.Деревянко**. Ремонт школы, начавшийся в марте 2023



года, идет по плану. В осмотре названных объектов также участвовал секретарь местного отделения партии «Единая Россия» **В.В.Потапов**.

В Обливской СОШ №1 **В.Н.Василенко** и **А.А.Деревянко** провели занятие в рамках проекта «Разговоры о важном», посвященное Дню космонавтики. Представители органов власти напомнили старшеклассникам об основоположниках космонавтики в нашей стране – **Константине Циолковском** и **Сер-**

**гее Королеве**, о первом отряде космонавтов и первом человеке в космосе – **Юрии Гагарине**. Во время беседы ее участники затронули главные вехи космической программы СССР, стартовавшей в 1955 году и просуществовавшей до распада Советского Союза, а также космические достижения современной России. В разговоре активно участвовали и учащиеся школы.

Во время депутатского приема граждан, который **В.Н.Василенко** провел в

администрации Обливского района, было рассмотрено три обращения: о выделении денежных средств на изготовление проектно-сметной документации по капитальному ремонту детского сада «Ивушка», оказании содействия в замене окон в помещениях редакции районной газеты «Авангард», помощи в приобретении формы для отряда ЮИД Обливской СОШ №1. Все обращения приняты в работу.

**А. АВСЕЦИН,**  
фото автора.

## СОВЕТСКИЙ РАЙОН

### За активное участие в развитии Донского региона



Советский район с рабочим визитом посетил заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области - председатель комитета по аграрной политике, природопользованию и делам казачества **В.Н.Василенко**.

**В.Н.Василенко** совместно с **С.В.Саратовым**, исполняющим обязанности главы администрации Советского района, посетили Советскую школу, где Вячеслав Николаевич провел внеурочное занятие в рамках проекта «Разговоры о важном» с учениками старших классов. Тема занятия была посвящена

приближающемуся Дню космонавтики.

В актовом зале администрации Советского района **В.Н.Василенко** вручил благодарственные письма заместителю директора по воспитательной и реабилитационной работе ГБУ СОН РО «ЦСПСД Советского района» **Елене Фёдоровне Пивоваровой** и индивидуальному предпринимателю, главе КФХ **Александру Викторовичу Казанову** за значительный вклад в формирование и реализацию социально-экономической политики, активное участие в общественно-политическом развитии Ростовской области.

Также **В.Н.Василенко** провел прием граждан в общественной приемной партии «Единая Россия» в Советском районе, в котором принял участие и.о. главы администрации Советского района, член политсовета местного отделения политической партии «Единая Россия» **С.В.Саратов**.

Поступившие обращения касались оказания адресной социальной материальной помощи, содействия в установке детской игровой площадки в п. Малые Озера, сроков завершения строительства водопровода в сл. Калач-Куртлак. Все они приняты в работу.

## ЗНАЙ НАШИХ

### Сотрудники МФЦ получили высокие награды

Итоги работы донских МФЦ подведены на торжественном собрании, прошедшем на площадке ЮРИУ РАН-ХиГС. В 2023 году сотрудниками МФЦ Ростовской области предоставлено более 5,2 миллиона услуг и консультаций, что больше на 800 тысяч обращений, чем в 2022 году. При этом удовлетворенность населения качеством оказанных услуг составляет 97%. Также областная сеть МФЦ стала одним из победителей федерального конкурса «Лучший МФЦ России» сразу в двух номинациях.



За этими достижениями стоят рядовые работники центров, которые ежедневно помогают гражданам решать вопросы. Сотруд-

ники, внесшие вклад в развитие областной сети многофункциональных центров, отмечены наградами и поощрениями, которые им вручил заместитель губернатора Ростовской области **А. Хохлов**.

Среди награжденных – двое сотрудников МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг муниципального образования «Советский район»: директор **Валентина Евгеньевна Джугашвили** отмечена Благодарственным

письмом Министерства жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области за активное участие в организации и проведении III Всероссийского онлайн-голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке, в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»; ведущий специалист учреждения **Андрей Федорович Терновой** получил Благодарственное письмо регионального Министерства цифрового развития, информационных технологий и связи за эффективную работу по развитию системы МФЦ Ростовской области.

## ПРИЕМ ГРАЖДАН

### Пройдет “Неделя приемов граждан” по вопросам ЖКХ

С 15 по 19 апреля 2024 года, в рамках партийных проектов «Школа грамотного потребителя» и «Городская среда», на площадках общественных приемных партии «Единая Россия» пройдет неделя приемов граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

Тематические приемы будут организованы с привлечением сенаторов Российской Федерации, депутатов всех уровней фракции «Единая Россия», представителей органов исполнительной власти, а также организаций-партнеров, в числе которых Министерство жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области, Государственная жилищная инспекция Ростовской области и НП «ЖКХ Контроль».



**СОБЫТИЕ В детском саду открылось отделение «Движение Первых»**

В Обливском районе состоялось открытие одиннадцатого первичного отделения общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых».

Уникальность этого события заключается в том, что оно стало первым в Ростовской области, которое будет действовать в детском саду.

С инициативой о его открытии выступила группа родителей и воспитателей дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Сказка».

На торжественной церемонии, посвященной этому событию, собрались почетные гости, активисты

«Первых», наставники, «Родительское крыло», а также маленькие участники из числа воспитанников детского сада.

Слово для поздравления было предоставлено председателю местного отделения «Движение Первых» Обливского района **О.Е.Богдановой**. С ответным словом выступила заведующий детским садом «Сказка» **Н.П.Курник**. Декларацию «Движения Первых» зачитала специалист местного отделения **А.В.Волкова**. Торжественную клятву наставников хором произнесли воспитатели.

Активисты «Первых» подарили собравшимся музыкальный подарок, а малыши поддержали их друж-



ными аплодисментами и кричалками.

Председатель первичного отделения «Движение

Первых» в детском саду «Сказка» **Н.В.Змеева** поделилась своими идеями и планами, которые готова

воплощать со своей командой уже в ближайшее время.

**О.БОГДАНОВА,**  
председатель  
местного отделения  
«Движение Первых».

**ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ**

**Конкурс районных команд ЮИД**

В Обливском районе прошел муниципальный этап областного конкурса резервных и основных отрядов ЮИД «Новые дела ЮИД с ПДД». Он прово-

дился отделом образования администрации Обливского района совместно с МБУ ДО Обливский ДДТ и ОГИБДД МО МВД России «Обливский». В кон-

курсе приняли участие семь команд ЮИД из общеобразовательных учреждений Обливского района. Участников муниципального этапа конкурса приветствовали заведующий отделом образования администрации Обливского района **Н.А.Малахова** и инспектор по пропаганде безопасности дорожного

движения ОГИБДД Обливского района **А.Г.Капранов**. Они поблагодарили ребят и педагогов за важную и нужную работу по пропаганде безопасности дорожного движения и пожелали успехов всем участникам конкурса. Команды ЮИД выступили с интересными фактами, использовали историю отря-

дов своей школы, видео, фотоматериалы значимых и новых дел отрядов ЮИД, продемонстрировали эффективность этих мероприятий и социальную значимость. Участники команд ЮИД использовали музыкальное сопровождение, оригинально оформили материалы наглядной агитации.

Алексеевской СОШ и команда ЮИД Караичевской ООШ - филиала Солонецкой СОШ имени Героя Российской Федерации Шаймуратова М.М..

В финале конкурса также состоялось награждение благодарственными письмами отдела образования администрации Обливского района и МО МВД России «Обливский» руководителей отрядов ЮИД Обливского района: **А.Ю.Ивашенко** (Обливская СОШ №1 имени Героя Советского Союза Синькова С.М.), **Т.Н.Лагутиной** (Обливская СОШ №2), **С.А.Шестопаловой** (Каштановская СОШ имени Героя Советского Союза Воликова С.А.), **Е.Н.Черненко** (Ковыленская ООШ, филиал Алексеевской СОШ).

Подготовил  
**А.АВСЕЦИН.**



**БЛАГОУСТРОЙСТВО**

**Советский район присоединился к месячнику чистоты**

Советский район присоединился к месячнику чистоты, который проводится в Ростовской области с **18 марта по 20 апреля**.

В субботнике, прошедшем в рамках месячника, активное участие приняли работники организаций и учреждений Советского района.

Чистоту и порядок можно навести только вместе, и субботник – замечательная традиция, которая способствует сплочению коллективов, приобщает к совместной работе. Благодаря совместным усилиям, улицы станицы стали чище, спасибо всем за участие в субботнике.

Администрация Советского района.



**МЫ ВМЕСТЕ**

Не часто нашим землякам, участвующим в СВО, удастся вырваться с передовой на родную землю. Совсем недавно одному из защитников посчастливилось всего на несколько часов заехать на малую родину.

Александр выполняет задачи по обеспечению всем необходимым передовых позиций. Очередная партия помощи была отправлена нашим воинам на Лисичанское направление: это запасные части на автомобили «Камаз», «Урал», «Краз», маскировочные сети, радиостанции, материал для укрепления стрелковых позиций и многое другое, что облегчит выполнение боевых задач и сохранит жизни наших ребят!

От лица земляков, принимающих участие в СВО, и инициативной группы «ЗА НАШИХ» благодарим всех, кто принимает участие в сборе помощи ребя-

**Очередная партия помощи отправлена землякам**

там: обливчан, юнармейцев х.Алексеевского, жителей сл.Чистяково Советского района, участников группы «ЗА НАШИХ».

Наша работа продолжается, помощь можно оказать, обратившись в Об-

ливский краеведческий музей или присоединившись к каналу [https://t.me/za\\_nashih\\_oblivskaja161](https://t.me/za_nashih_oblivskaja161).

**В.ЛЫМАРЕВА,**  
командир поискового отряда «АВАНГАРД».





## ПРОЕКТЫ

## «Единая Россия» запустила диктант для родителей

В рамках реализации федерального партийного проекта «Крепкая семья», партией «Единая Россия» запущен диктант «Вопросы родителям – 2».

Проект «Крепкая семья» призван защищать права семей, поддерживать семейные ценности, консолидируя вокруг себя активных граждан, общественные организации, федеральные и региональные органы исполнительной власти. Целью диктанта является просвещение граждан Российской Федерации в области развития психолого-педагогических компетенций родителей.

Диктант, состоящий из 20 вопросов, проходит в виде онлайн-теста в период с 3 по 15 апреля на сайте <https://7ya.er.ru/dictation>. После успешной сдачи теста предоставляется сертификат о прохождении диктанта.

### ДИКТАНТ «ВОПРОСЫ РОДИТЕЛЯМ»



## ИЗ ПОЧТЫ ВЫПУСКА

## Сделали доброе дело для земляков

Жители хутора Усть-Грязновского просят передать через районную газету слова огромной благодарности социальным работникам: Светлане Плешаковой, Наталье Николаевой, Ирине Кудряшовой, Маргарите Чернышевой, Екатерине Куртеевой - за уборку территории памятника воинам Великой Отечественной войны. Сердечное спасибо им за это доброе дело!



## ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

## Устранены нарушения на объектах образования

Прокуратура Обливского района провела проверку деятельности образовательных организаций района на предмет соблюдения требований пожарной безопасности.

В ходе проверки установлено, что образовательные организации оснащены автоматической пожарной сигнализацией, срок службы которой истек.

В целях соблюдения обязательных требований по обеспечению пожарной безопасности на объектах образования, в соответствии с вышеназванными нормами пожарной безопасности, требуется проведение испытаний АПС в целях подтверждения работоспособности данной системы, обеспечения безопасности объектов образования.

При этом образовательными организациями, в нарушение требований пожарной безопасности, меры к проведению испытаний АПС на предмет работоспособности системы не приняты, что в случае возникновения ситуации ЧС может поставить под угрозу жизнь и здоровье детей, работников организации, что недопустимо.

Данные факты свидетельствуют о ненадлежащем исполнении законодательства ответственными должностными лицами образовательных организаций на данном направлении деятельности.

По фактам выявленных нарушений прокуратурой Обливского района внесены представления руководителям образовательных организаций. Устранение нарушений находится на контроле прокуратуры района.

**В.ДОЛГОВ,**  
прокурор Обливского района.

## ОСЗН ИНФОРМИРУЕТ

## Заключено 11 соцконтрактов

За первый квартал 2024 года заключено 11 социальных контрактов на сумму 2356,7 тыс. рублей, в том числе по мероприятиям:

- поиск работы - заключен 1 контракт на сумму 63,3 тыс. рублей;
- осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности - заключено 4 контракта на сумму 1430 тыс. рублей по

следующим направлениям:

- оказание услуг лазерного клининга;
- парикмахерские услуги;
- услуги по реставрации и сухой чистке пухо-перьевых изделий;
- услуги по оформлению праздников с помощью воздушных шаров и больших цветов из фоамирана и изолона;
- ведение личного подсобного хозяйства - заключено 4 контрак-

та на сумму 800 тыс. рублей по направлению животноводство и птицеводство.

- осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации - заключено 2 контракта на сумму 190 тыс. рублей с семьями, имеющими в составе детей-инвалидов.

## Социальная стипендия для студентов

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», государственная услуга предоставляется одиноким проживающим малоимущим студентам или студентам из

малоимущих семей, получившим адресную социальную помощь в виде социального пособия, в том числе на основании социального контракта.

Право на получение вышеуказанной справки имеют студенты, обучающиеся по очной форме и на бюджетной основе. Для получения справки необходимо обра-

титься с заявлением в МФЦ Обливского района.

Оно может быть подано с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг» ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)).

Получить консультацию можно в отделе социальной защиты населения администрации Обливского района в кабинете № 3 или по телефону: **8(86396)22-8-51**.

## Как использовать средства регионального маткапитала

В соответствии с Областным законом от 18.11.2011 года № 727-ЗС «О региональном материнском капитале» и постановлением Правительства Ростовской области от 11 июля 2014г. № 499 «О порядке использования гражданами средств регионального материнского капитала», отдел социальной защиты населения администрации Обливского района информирует: с 2024 года расширен перечень направлений по использованию средств регионального материнского капитала.

Средства (часть средств) регионального материнского капитала могут быть направлены:

- на платные образовательные услуги, предоставляемые образовательными организациями;
- на осуществление присмотра и ухода за детьми в образовательной организации, реализующей основную общеобразовательную программу дошкольного образования и (или) основные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования (далее - содержание ребенка в образовательной организации);
- на получение денежной выплаты для ребенка.

Гражданин, получивший сертификат, указывает в заявлении об использовании вид расходов, на которые направляются средства (часть средств) регионального материнского капитала на получение образования ребенком (детьми), а также размер указанных средств.

При направлении средств (части средств) регионального материнского капитала на оплату платных образовательных услуг, гражданин, получивший сертификат, к заявлению об использовании одновременно с документами представляет копии договора на оказание платных образовательных услуг и лицензии, заверенные образовательной организацией. Средства

(часть средств) регионального материнского капитала направляются на оплату предоставляемых образовательными организациями платных образовательных услуг отделом социальной защиты населения администрации Обливского района путем безналичного перечисления на счета (лицевые счета) образовательных организаций, указанные в договоре на оказание платных образовательных услуг.

При направлении средств (части средств) регионального материнского капитала на оплату содержания ребенка в образовательной организации граждан, получивший сертификат, к заявлению об использовании одновременно с документами представляет копии договора между образовательной организацией и гражданином, получившим сертификат, включающий в себя обязательства организации по содержанию ребенка в образовательной организации и расчет размера платы за содержание ребенка в образовательной организации, и лицензии, заверенные указанной образовательной организацией. Средства (часть средств) регионального материнского капитала направляются на оплату содержания ребенка в образовательной организации отделом социальной защиты населения администрации Обливского района путем безналичного перечисления этих средств на счета (лицевые счета) данной организации, указанные в договоре между образовательной организацией и гражданином, получившим сертификат.

При направлении средств (части средств) регионального материнского капитала на получение денежной выплаты для ребенка гражданин, получивший сертификат, к заявлению об использовании одновременно с документами, представляет справку из образовательной организации об обучении ребенка по образовательным программам начального общего, основного общего и

среднего общего образования, копию договора об образовании по дополнительным общеобразовательным программам для детей. Средства (часть средств) регионального материнского капитала направляются на получение денежной выплаты для ребенка путем перечисления этих средств на лицевой счет гражданина, получившего сертификат, открытый в кредитной организации.

Средства (часть средств) регионального материнского капитала направляются отделом социальной защиты населения администрации Обливского района за соответствующие периоды обучения, а также содержание ребенка в образовательной организации. При этом платежи осуществляются в соответствии со сроками, указанными в договоре на оказание платных образовательных услуг и (или) договоре между образовательной организацией и гражданином, получившим сертификат, включающий в себя обязательства организации по содержанию ребенка в образовательной организации и расчет размера платы за содержание ребенка в образовательной организации, в течение 30 рабочих дней с даты подтверждения права об использовании средств (части средств) регионального материнского капитала.

Денежная выплата для ребенка, обучающегося по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования и (или) по дополнительным общеобразовательным программам для детей составляет **15 000 рублей**.

По всем интересующим вопросам обращаться в отдел социальной защиты населения администрации Обливского района каб. № 6, телефон **8(86396) 21-2-37**.

**Е.КРАМАРЕНКО,**  
начальник ОСЗН  
администрации  
Обливского района.



СЛУЖБА ПОМОЩИ

Первый раз в первый класс!



1 апреля во всех регионах России стартовала приемная кампания в школы. О том, как она проходит в Обливском районе и каковы её особенности в этом году, рассказывает ведущий специалист отдела образования администрации Обливского района Татьяна Сергеевна РОДИНА.

**- Появились ли в этом году новые правила при подаче заявлений на зачисление ребенка в 1 класс?**

- Да, изменения есть. В перечень льготников, которым теперь положено внеочередное право на зачисление в 1 класс, включили детей военнослужащих; добровольцев; сотрудников Росгвардии.

**- Сколько детей Обливского района в этом году станут первоклассниками?**

- В 2024-2025 учебном году, по данным общеобразовательных учреждений нашего района, в первый класс пойдут более 160 человек, что на 30 человек больше по сравнению с прошлым годом.

**- Какие документы нужно подготовить родителям для записи ребенка в школу?**

- Полный перечень документов, которые потребуются родителям при зачислении в первый класс, включает:

- паспорт родителя;

- свидетельство о рождении ребенка (или иной документ, подтверждающий родство);

- документ, подтверждающий регистрацию ребенка по месту жительства или по месту пребывания (если ребенок проживает на закрепленной территории). Это свидетельство о регистрации по месту жительства: для зачисления в школу подойдет как постоянная, так и временная регистрация. Это базовый набор документов, который потребуется всем будущим первоклассникам.

**В школе дополнительно могут запросить следующие документы:**

- копию СНИЛС (для внесения в региональную информационную систему «Образование»);

- копию свидетельства о рождении братьев или сестер, которые посещают данную школу;

- копию документа, подтверждающего установление опеки/попечительства;

- копии документов, подтверждающих право на внеочередное или первоочередное зачисление (справку с места работы родителей);

- копию заключения ПМПК — психолого-медико-педагогической комиссии;

- согласие родителей на прохождение обучения по адаптированной программе;

- документы, подтверждающие законность пребывания на территории РФ (для иностранных граждан);

- разрешение комиссии о приеме в первый класс ребенка возрастом до шести с половиной лет или более 8 лет;

- вид на жительство или разрешение на временное проживание — для иностранцев.

**- Могут ли по каким-то причинам отказать в зачислении в школу?**

- Только если закончились свободные места или родители предоставили недостоверные сведения в заявлении.

**- Существуют ли ограничения по возрасту при приеме в первый класс?**

- На момент поступления в школу ребенку должно быть не менее 6,5 лет и не более 8 лет. Если ребенок младше 7 лет, то у него не должно быть противопоказаний для посещения школы по состоянию здоровья. Родители вправе обратиться с заявлением в школу, чтобы их ребенка зачислили в первый класс раньше 6,5 лет или позже 8 лет. Но предварительно им необходимо получить разрешение от отдела образования и пройти медицинскую комиссию ПМПК, подтверждающую готовность ребенка до 6,5 лет к прохождению образовательной программы. Обращаться с подобным заявлением необходимо в отдел образования.

**- Кто может воспользоваться льготами при записи детей в первый класс?**

**Первоочередным правом зачисления обладают дети:**

- сотрудников полиции (в том числе, погибших и уволенных по состоянию здоровья), находящиеся на иждивении сотрудника полиции;

- сотрудников ОВД; сотрудников ФСИН, МЧС, ГНК, ФТС (в том числе погибших);

- военнослужащих по месту проживания семей.

Преимущественное право имеют дети, чьи братья/сестры уже посещают эту школу.

Также вне очереди в школы по месту жительства их семей зачисляются дети погибших военнослужащих, добровольцев и сотрудников Росгвардии.

**- Есть ли «горячая линия», на которую могут обратиться родители будущих первоклассников с интересующими их вопросами?**

- По всем интересующим вопросам родителям будущих первоклассников можно обратиться по телефону «горячей линии» 21-8-37, к ведущему специалисту отдела образования Т.С.Родиной, также с актуальной информацией можно ознакомиться на сайте отдела образования администрации Обливского района <http://oblivobr.ru/index.php/poryadok-priema-i-zachisleniya-v-shkolu>

Больше информации смотрите в Приказе Минпросвещения России от 2 сентября 2020 года №458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования». Последние изменения в порядок зачисления детей в первый класс внес Приказ Минпросвещения России от 30 августа 2023 г. №642. Они вступили в силу с 7 октября 2023 года.

Материал подготовила  
Н.СИМОНОВА.



УСТАМИ РЕБЁНКА

“Помогаешь ли ты родителям во дворе?”

На вопрос отвечают воспитанники МБДОУ «Детский сад «Солнышко»» (поселок Средний Чир).

Василий ПОПОВ, 5 лет:



- Я всегда помогаю маме во дворе: сгребая листья, поливаю, сажаю вместе с мамой картошку. Рву травку для гусят и курочек. Люблю трудиться и помогать.

София НИКИШИНА, 5 лет:



- Очень люблю помогать маме и папе во дворе. Особенно мне нравится ухаживать за цветами, поливать их, полоть травку. Потом жду, когда они расцветут и будут радовать нас своей красотой.

София СОТНИКОВА, 5 лет:



- Я очень люблю своих родителей и люблю помогать им в саду и огороде.

Мама сажает цветы, зелень, помидоры, а я поливаю. С папой мы наводим порядок в саду, ухаживаем за деревьями. А еще я люблю кормить курочек.

Илья ГУЛЬЦЕВ, 5 лет:



- Вместе со своими старшими братьями я всегда помогаю маме во дворе. Мы копаем грядки, сгребая мусор, делаем лунки для деревьев и поливаем их.

Мы любим свою маму и всегда рады ей помочь.

СЧАСТЛИВАЯ СТАТИСТИКА МАРТА

7 мальчиков и 4 девочки

В марте 2024 года в отделе ЗАГС администрации Обливского района зарегистрированы 11 малышей! С весомым перевесом в пользу сильной половины человечества победили мальчики со счетом 7 : 4!

Первые малыши появились в трех семьях, второй - в одной семье, в пяти семьях родился третий ребенок, еще



в двух - пятый!

Возраст самой молодой мамы составил 18 лет, самой старшей - 41 год.

Самому молодому отцу исполнился 21 год, а самому взрослому - 45 лет.

В отношении 3 детей установлено отцовство; 4 семьи воспользовались регистрацией рождения ребенка че-

рез суперсервис «Рождение ребенка».

Красивыми, необычными именами, которыми родители решили назвать своих малышей, стали:

- у мальчиков - Иван, Кирилл, Артём, Никита, Эмин и Мирон;

- у девочек - Александра, Юлия, Мирослава и Светлана.

От всей души поздравляем родителей с рождением малышей! Пусть детки растут здоровыми и счастливыми! Родителям - мудрости, терпения и приятных хлопот!

С.КАРА,  
начальник отдела ЗАГС администрации Обливского района.



**НАШЕ ЗДОРОВЬЕ****В Обливском районе прошел фестиваль спортивных семей**

В спортивном зале Обливской ДЮСШ прошёл муниципальный этап фестиваля ВФСК «Готов к труду и обороне» среди семейных команд «Всей семьей на ГТО!», в рамках праздничных мероприятий Года семьи. На торжественном открытии участников соревнований приветствовал глава администрации Обливского района **А.А.Дервянко**. В фестивале приняли участие 9 семейных команд обливчан: **Никишиных, Ястребовых, Охрименко-Харитоновых, Камышановых-Чернышовых, Самохваловых-Черноморовых, Герман, Гришиных, Винниковых, Солдатовых**.

Программа фестиваля состояла из пяти испытаний комплекса ГТО: поднимания туловища

из положения лежа на спине; наклона вперед из положения стоя на гимнастической скамье;

стрельбы из электронного оружия; прыжка в длину с места; челночного бега 4х10 м.

Все участники фестиваля показали хорошие спортивные результаты в своих возрастных категори-

ях и по окончании соревнований были отмечены дипломами и памятными наградами.

**Массовая зарядка на центральной площади станицы**

В рамках Дня здоровья, который отмечается 7 апреля, в Обливском районе состоялась ставшая уже традиционной фитнес-зарядка «Делай как мы, делай лучше нас!». На центральной площади станицы собрались работники администрации района, сотрудники предприятий и учреждений станицы, учащиеся Обливской СОШ № 1, активисты молодежных движений и все, кто решил начать этот день активно, правильно и с пользой.

Участники зарядки выполнили комплекс упражнений, который провели тренеры – преподаватели Обливской детско-юношеской



спортивной школы **Виктория Рокало** и **Сергей Николаев**. Также на сцене показывали зарядку

активисты «Движения Первых» Обливского района и активистки многофункционального моло-

дежного центра «Точка смысла» районного Дома культуры. Всем участникам мероприятия были

розданы информационные буклеты, пропагандирующие здоровый образ жизни.

**Получатели социальных услуг приняли участие в сдаче норм ГТО**

Накануне Международного дня здоровья получатели социальных услуг социально-реабилитационного отделения дневного пребывания ЦСО Обливского района приняли активное участие в сдаче нормативов комплекса ГТО в спортивном зале Обливской ДЮСШ. По итогам мероприятия всем участникам были вручены почетные грамоты директором ЦСО Обливского района **С.П.Халабурдиным**.

**ДАТА В ИСТОРИИ****Казачи Обливского юрта почтили память известного полководца**

2024 год объявлен в Ростовской области Годом героя Кавказской войны, генерала **Якова Петровича Бакланова**, который был не только героем, но и мудрым полководцем. 27 марта 2024 года исполнилось 250 лет со дня рождения генерал-лейтенанта Я.П.Бакланова. В этот день в Свято-Никольском храме ст. Обливской казаками хуторских и станичного казачьих обществ «Обливский юрт» Верхне-

Донского округа войскового ка-

зачьего общества Всевеликого войска Донского совместно с духовником, настоятелем храма, протоиереем **Александром Бралгиным** была проведена панихида в честь 250-летия со дня рождения генерал-лейтенанта Я.П. Бакланова.

**В.КРАХМАЛОВ,**  
начальник сектора  
по работе с казачьими  
обществами  
Обливского района.